

## 集团“守·创”文化宣讲团走进基层宣讲

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，推动干部群众全面精准学习党的创新理论，湖南高速集团组织“守·创”文化宣讲团深入基层，在全面学习、全面把握党的二十大精神的基础上，坚持突出重点、抓住关键，因地制宜、精心策划，紧密结合实际，在全省高速公路各分子公司广泛开展宣讲活动，持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，激发干部职工奋进新征程、建功新时代的强大力量。

12月20日，湖南高速集团“守·创”文化宣讲团来到怀化分公司洪江收费站开展微宣讲活动。怀化分公司积极响应，巧妙设计诗歌朗诵和红歌合唱等环节，进一步

丰富了宣讲形式，赢得了广大干部职工一致好评。

“高速公路让我们生活越来越便利，日子越来越好，心里自然也是越来越美了，这就是咱们自己的真实感受。”宣讲现场，宣讲团成员结合湖南高速公路发展实际解读党的二十大报告，与员工面对面畅谈十年来的巨大变化，用员工听得懂、乐意听的语言讲身边故事，共话学习党的二十大精神心得体会。

“朗诵和唱歌的形式很新颖，也拉近了我们的距离。”谈到这次宣讲活动效果，党员李丽霞说，“我觉得今天的宣讲活动很好，很接地气，让我们听得懂，记得住，对党的二十大精神有了更深入的理解。”

[党群综合部(党委办公室)]

## 红色活力品牌站点冷水江南中心收费站“蜕变”

2022年4月，湖南高速集团娄底分公司冷水江南中心站被确立为集团2022年红色活力品牌站点建设试点单位之一。近7个月的时间里，娄底分公司以“悦行锑都·灯照前行”为品牌建设口号，全力推进院区改造及景观改造，将锡矿山精神充分挖掘并融入到整体规划设计中，截至目前，冷水江南中心收费站实现“蜕变”，品牌文化创意基本落地。

“悦行锑都”站点门庭以橙色为主色调，尽显活力青春，以灯箱材质镶嵌的“冷水江南管理中心”八个大字映入眼帘。穿过“悦守乐创”的屏风，进入“灯照初心”主题展厅，在这里，可以详细了解当地锡矿山的历史背景、精神脉络。“前行印记”文化长廊展示冷水江南站队所职工的青春面貌。墙体照片记录了各个职工工作生活中的点滴故事，充满了家的温馨，激励着大家一路勇敢前行。“守·创”花园



从整体规划、园地布置、设施配置等方面，进一步提升品牌站点职工形象，充实职工业余生活。

冷水江南中心收费站引导职工以站为家，以站为傲，探索实施“活动+阵地”的品牌载体，打响“悦行锑都”品牌知名度，在实践中求发展，在创新中求稳步，将“悦行锑都”品牌站点打造成湖南高速服务礼仪操、健身、练习瑜伽、开展文

[娄底分公司]

## 老站走出创建职工小家的“新路子”

近年来，湖南高速集团株洲分公司茶陵中心收费站致力于省级“模范职工小家”创建工作，深度打造“1927茶陵红”志愿者服务文化品牌，以争创“规范、和谐、温暖、平安、创新”的职工小家为目标，深入开展建家活动。今年11月，茶陵中心收费站顺利通过湖南省交通运输行业模范职工小家验收工作。

茶陵中心收费站地处G72泉南高速株洲段，坐落于湖南株洲市的“南大门”，是湖南高速集团“7+1”红色文化服务站点品牌之一。作为一个拥有十三年“工龄”的老站，茶陵中心收费站先后荣获“模范职工小家”“工人先锋号”“芙蓉标兵岗”“标准化母婴关爱室”等荣誉。

茶陵中心收费站分工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的

重要论述，创建规范化的职工小家，切实增强分工会组织的凝聚力、吸引力和战斗力。

为进一步增强职工的凝聚力，促进职工相互交流与了解，茶陵中心收费站通过开展益于职工身心健康、丰富多彩的业余活动，发掘职工的个人特色，拓展职工的工作视野，促进职工自身发展，提高职工综合素质。为增进职工之间的感情，茶陵中心收费站经常开展读书会、烧烤大赛、跳绳、看电影、爬山、踏青等活动。

在上级领导的大力支持下，全站职工充分发挥各自的才能，动手改造了食堂、多功能室和班组之家。为给女性职工提供温暖的工作环境，茶陵中心收费站分工会建立了一间“母婴关爱室”。母婴室配备了空调、冰箱、饮水机、微波炉、书报架等设施，满足母婴室使用的各项需求，每个细节都体现出对职工的关爱。

在茶陵中心收费站，每一名职工肩负同样的使命，为司乘人员打造“和美畅安 行稳致远”的通行环境。无论春夏秋冬，他们都在平凡的岗位上默默坚守，尽心服务司乘，竭诚创建文明站区，一步一个脚印，用辛勤的汗水书写不平凡的工作。

[株洲分公司]

“岗位能手”“分公司‘文明优质服务

## 扎根将军之乡，芙蓉标兵闪耀品牌创建一线



平江县先后走出了52位共和国将军，是全国三大将军县之一。在这片英雄辈出的红色沃土上，湖南高速集团岳阳分公司平江收费中心收费三班打造了一支闪亮在湖南高速公路的“芙蓉标兵岗”团队，展现了新时代交通运输服务行业一线女职风采。

平江收费中心收费三班由五位来自“将军之乡”的姑娘组成。她们每个人都有各自擅长的领域。班长张璐有着从事省界收费站的工作经历，在堵漏增收、抗冰保畅上，勇当开路先锋；班长刘娅业务扎实、记忆力超群，多次代表站部职工参加岳阳分公司举办的劳动竞赛，先后获得“先进个人”“十佳明星收费员”等荣誉；班长刘彬彬性格温柔、条理清晰，面对收费现场的各种突发事件，总能及时有效解决，在与司乘沟通上，落落大方、从容不迫，赢得广大司乘人员的赞赏；刘黎丽是班组中年龄最小的妹妹，生于2000年，她笑容甜美、风趣幽默，兼任平江片区团支部书记，经常号召动员站部青年职工参与“青年湖南”志愿服务；班员伍芳芳沉稳内敛，工作中一丝不苟，凭借特有的文学风采圈出圈，曾荣获岳阳分公司2020年度宣传工作“先进个人”等荣誉。

2021年，湖南高速集团首批“7+1”品牌文化站点落地平江，平江收费中心燃起“中国红”。对收费三班来说，既是机遇，也是挑战。她们意识到只有紧抓“创新”和“突破”两个关键，将品牌创建与收费主营业务工作作紧密结合，才能不断提高班组整体服务水平，树立窗口良好形象。

2022年11月，平江收费中心收费三班获评2022年度湖南省交通运输行业“芙蓉标兵岗”。(岳阳分公司)

让火红青春“燃”起来  
让红色文明“美”起来

一头长发、一身正装，气质干练、外表靓丽，面对往来于湖南省郴州市汝城县文明瑶族乡沙洲村的司乘，她粲笑嫣然、活力无限，总是热情洋溢地讲述着“半条被子”和湖南高速践行红色精神的感人故事，她就是湖南高速集团郴州分公司沙洲收费站及湖南高速集团“7+1”红色文化服务站点的红色文化形象推广大使、兼职讲解员陈青华。

2021年，陈青华通过培训、模拟演练，正式实现了从收费员到兼职讲解员的“华丽变身”。经过两年磨砺，陈青华已对解说工作“驾轻就熟”。她暗自发誓，一定要立足沙洲，做一名“半条被子”精神的传承者和实践者。

为更好地服务红色沙洲，延伸“路灯”志愿品牌触角，沙洲收费站于2021年组建了“路灯”志愿服务队，并与沙洲村青年志愿者服务队联建共建，共同在沙洲村开展志愿服务活动。作为队长的陈青华已然成为当地孩子眼中的“爱心妈妈”，同事心中的“热心姐姐”，司乘眼中的“最美志愿者”。志愿红也成为了沙洲一道靓丽风景线。

作为一名有着11年党龄的90后共产党员，陈青华自2017年踏入工作岗位的第一天，就暗下决心要以年轻人特有的朝气和热情，将青春和爱心融入到滚滚车流中。5年来，陈青华通过坚守与付出，逐渐成长为一名业务尖兵，甚至因点钞速度慢，被同事称为“马达手”。对于同事的称赞，她说自己只是笨鸟先飞。

2020年，高速公路全国并网运行，善于学习的她，领先一步学习收费标准、新政策。如今，随着沙洲收费站业务精细化管理升级，陈青华又主动向同事传授自己的心得体会和工作经验，俨然成为大家心目中的“业务明星”。

2022年春节期间，沙洲收费站面临疫情防控与春运保畅的双重压力，陈青华毅然决定延时返家，主动在岗14天。不论收费现场代班、交通疏导、安全排查，还是疫情防控消杀、内页资料整理，哪里有需要，哪里就有她的身影，甚至因一直跟女儿云视频，一度成为女儿口中的“线上妈妈”。

松柏之质，经霜弥茂。陈青华在践行湖南高速集团“守·创”文化的过程中，以只争朝夕的姿态，让自己的火红青春“燃”起来，让红色文明“美”起来。(郴州分公司)



湖南高速微信

福建潇湘抖音

主办：湖南省高速公路集团有限公司  
承办：湖南高速集团党群综合部(党委办公室)

内部资料 免费交流

湖南省报型内部资料准印证:(湘O)LB20220008

2022年第12期(总第28期)

2022年12月30日 星期五

农历壬寅年腊月初八

## 马捷任湖南省交通运输厅厅长

12月28日下午，湖南省十三届人大常委会第三十五次会议经过表决，决定任命：马捷为湖南省交通运输厅厅长。(红网)

马捷走进基层宣讲党的二十大精神  
让党的二十大精神在高速公路一线落地生根

12月2日下午，党的二十大代表、湖南省高速公路集团有限公司党委书记、董事长马捷在现代投资长沙分公司宣讲党的二十大精神。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，凝聚团结奋斗之力，彰显担当作为之勇，深化国企改革，建设一流企业，持续推动集团高质量发展，为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，为建设现代化新湖南贡献湖南国企力量。集团党委委员唐前松参加。

马捷向大家讲述了自己参加党的二十大的感受和体会。他表示，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。作为党的二十大代表，自己深刻感受到新时代十年伟大变革的辉煌成就，深刻感受到全面建设社会主义现代化国家宏伟蓝图的振奋激昂，深刻感受到中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的真挚情怀。

“党的二十大代表是一份崇高的政治荣誉，更是一份沉甸甸的政治责任。”马捷表示，这份荣誉是集团全体干部职工近年来同心协力、携手共进、凝心聚力谋发展、砥砺奋进促改革的生动映照；属于每一个热爱集团改革发展事业、每一个热爱党的二十大精神有了更深的理解。



要充分利用好“三会一课”、主题党日、专题学习等形式，充分领会党的二十大精神并落实到实际行动中，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

宣讲现场气氛热烈，与会人员深受感染。听了马捷代表的宣讲，对党的二十大精神有了更深的理解。

[党群综合部(党委办公室)]

## 集团短讯

详细报道 >

## 集团召开安全运维工作调度会

12月9日，湖南省高速公路集团有限公司召开安全运维工作调度会，对安全运维对标指标及重点工作情况进行通报，对下阶段运营工作进行安排部署，进一步推动集团运营改革企业化、规范化、制度化、程序化。会议强调，司属运营基层单位机构改革已基本完成，相关收容工作应落实到位。要做好专业化队伍建设工作；各运营分公司要积极配合作用，着力提升管理水平，降低运营成本。(安全运维部)

## 集团召开2023年党建工作务虚会

12月19日，湖南高速集团召开2023年党建工作务虚会暨品牌建设工作会议，深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实省委、省国资委有关部署要求，对明年工作的主要目标、重点任务和具体思路举措进行研究谋划，为做好全年的工作，争取主动打好基础。

会议发布了“路灯”品牌全新宣传语(slogan)、VI视觉识别系统、IP形象。会议还观摩评审了长沙、益阳、衡阳、娄底四个分公司红色活力品牌站点建设成果。

[党群综合部(党委办公室)]

## 有路，就有光，“路灯”品牌焕新而来！

12月19日，湖南高速集团发布“路灯”应运而生。2020年底，集团在张家界收费站首先倡导“路灯”志愿服务品牌，实现品牌“破壳”计划。2022年春运，全省高速公路开展“路灯”温暖回家”活动，推动品质深入人心。8月在长沙举行的中国高速公路年会上，集团党委副书记、董事罗卫华应邀向全国同行作《“路灯”品牌延伸美好生活》典型发言，一炮走红惊艳全国同行。

近年来，湖南高速集团深耕高速路网，聚焦业主责，以改革创新推动品牌建设，全力推进品牌赋能发展的探索与实践，不断探索符合高速公路行业特点、适应时代需求的品牌建设路径。

除了红色系列等支撑品牌外，一个构建和谐“人”“车”“路”关系的新型粘合剂，湖南高速品牌——

旅途、温暖回家的路。”品牌最初理念从高速公路基层一线孵化、成长，并逐步发展壮大。湖南高速人认识到：走品牌之路，精准定位、规范化输出，极其重要。

“路灯”品牌全新宣传语：有路，就有光。每一位高速人的内心，都有一束光。它是责任，它是文明，它是创新，它是品质，它是传承。光，照耀着湖南高速前进的方向；光，温暖着道路上的每一段相遇；光，指引着高速人逐梦的步伐坚定且果敢。

[党群综合部(党委办公室)]

## 湖南高速多途径惠民助企

为贯彻党的二十大精神，全面落实党中央、国务院关于推进减税降费、“放管服”改革、优化营商环境的决策部署，进一步提振市场信心，激发企业活力，近期，湖南高速聚焦企业发展，持续开展惠民助企系列活动，对符合条件的集装箱运输车辆通行费实施五折优惠；2022年对货车通行费限时减免10%；在省政务中心、市政府中心、九峰小区新增ETC客服网点；推广使用高速公路MTC交易票据电子化。

(联网公司、信科公司)

企业文化是企业持续健康发展的动力源泉，更是企业核心竞争力的重要组成部分。2021年，湖南高速集团发布了“守·创”文化体系，以“守·创”文化理念为引领，以“行者恒行”为内涵，《行为指引》的核心在于一个“行”字，强调企业文化不断融入集团改革发展和广大干部职工日常工作生活中，在湖南高速这片沃土上欣欣向荣，生生不息。

文化兴则企业兴，文化强则企

业强。为进一步推进“守·创”文化及相关企业文化理念的高质量落地，集团制定《湖南高速集团企业文化行为指引》(以下简称《行为指引》)。

行者恒行，恒者行远。让我们用实际行动践行“守·创”文化，自觉将个人成长与集团公司改革发展紧密结合起来，向着打造一流现代化交通综合产业集群的目标阔步前行！

[党群综合部(党委办公室)]

## 高速服务区提质改造百日行动收官

近日，湖南高速公路服务区提质改造百日行动收官。2022年，湖南广通实业发展有限公司累计完成42.5对服务区提质改造。平江、宁乡、苏仙、衡阳、永州、雁城等服务区焕然一新，颜值升级，成为“网红”服务区；茅岩河、慈利、热市、太子庙服务区完成靓化工程，助力“国际张”与世界接轨；平江、君山、南长城等10对服务区“司机之家”建成运营，升级“卡友”体验，在全省投运99.5对服务区687个充电桩，实现湖南高速集团已运营服务区充电桩全覆盖。(广通公司)

# 湖南高速公路防疫检查点全部撤除

12月7日,国务院联防联控机制综合组发布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》。12月8日,《交通运输部关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控交通运输工作的通知》正式发布,要求更加科学精准做好新冠肺炎疫情防控涉交通运输工作。

按照公路防疫检查点“应撤尽撤”工作要求,湖南14个市州第一时间撤除高速公路和国省道公路防疫检测点。截至12月8日16时,全省605个公路防疫检测点已全部取消。上下高速的司乘人员无需查验核酸证明、“双码”,无需进行落地检。

12月7日,张家界辖区所有高速路口疫情防控检查点均已撤除;岳阳辖区各高速公路收费站点出



口疫情防控检查点有序撤除;怀化高速各收费站疫情防控检查点陆续撤除,不再查验“两码一证”出口畅通,怀化高速人来到检查点向防疫人员告别。12月8日,永州高速辖区17个收费站出口疫情防控检查点及核酸采样点已全部撤除;邵阳高速公路各收费站点疫情防控检查点防疫人员全部撤离,检测点有序撤除,养护部工作人员对外广场进行全面清洗、消杀,恢复车辆正常通行。(新闻中心综合)

# 落实“新十条” 郴州高速运输秩序加速恢复

近期,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组发布了优化落实疫情防控措施的“新十条”,湖南高速集团郴州分公司加大政策宣传力度,确保各项优化措施落实落地。

郴州分公司各收费站、服务区、管理所已配合当地防疫部门迅速完成全部高速公路防疫检查站的撤离工作。在G4京港澳高速、G0421许广高速、G76厦蓉高速、G0422武深高速等路段车辆畅通无阻。据统计,自12月7日政策发布

以来,郴州高速段日均车流量已逐渐上升至7.3万台次/天,对比政策发布前日均流量增长了约30%。

撤卡不撤防护,郴州分公司要求所属各基层单位引导职工加强个人防护,做好自身健康的第一责任人。在郴州收费站,全体职工采用错峰用餐制,尽量做到不扎堆。在沙田收费站,工作人员使用酒精对卡箱内的CPC通行卡进行统一消毒。在郴州西收费站,全体职工佩戴好口罩,交接班主动测量体温。(郴州分公司)

# 抗冰保畅首战告捷 “一体化”改革初现成效

11月28日至12月1日,岳阳地区迎来入冬以来的首场寒潮。湖南高速集团岳阳分公司各部门通力协作,抗冰保畅“首战”告捷。提前安排、统一部署,动作迅速,信息直达,是此次抗冰工作取得全面胜利的关键,也是岳阳分公司推行“一体化”改革后的实效体现。

杭瑞洞庭湖大桥是重点监测路段。君山管理所整合路产、养护巡逻力量,加大辖区巡逻频次。传统巡查模式出现路产、养护同时巡查一条路的重叠问题,工作强度

大,工作效率却不高。“一体化”模式下,君山管理所将巡逻人员分为两人一组,两小时巡逻一次,确保辖区高速警灯不断、巡逻不断。

杭瑞洞庭湖大桥主桥为钢桁架结构。君山管理所发挥“一体化”优势,两支队伍同时外出作业,一支队伍一路护送山猫除雪机对大桥主桥进行除雪作业,另一支队伍则对大桥引桥及辖区路段进行撒融雪剂作业。两条线齐发力,大桥彻夜保持着一条车道安全通行。

传统模式下,抗冰前线的工作

# 气温骤降,湘西“护路先锋”护航矮寨大桥

12月1日凌晨,包茂高速吉首至茶峒路段(以下简称“吉茶高速”)矮寨大桥气温降至-2°C。湖南高速集团湘西分公司矮寨管理所连夜开展雨雪天气“先锋护航”行动,全力保障吉茶高速安全畅通。

矮寨大桥是吉茶高速的重要保畅点,该路段单日车流量约1万

人经常要打“车轮战”。“一体化”模式下,为更好地应对恶劣天气,管理所将巡逻人员分为白班和夜班,轮流执行冬季除雪作业,确保抗冰队伍能以饱满的精神和良好的状态打赢抗冰保畅“战役”。

路产养护“一体化”运营优势在此抗冰保畅工作中得到了充分体现。集中资源整合,人力、物力实现最大化优化利用;集中人员管理,处置流程实现优化;集中办公和食宿,为保畅工作提供了统一的后勤保障。(岳阳分公司)

传统模式下,抗冰前线的工作

台次,长途货运车辆比例高。大桥位于高山峡谷之巅,海拔高、横风大,桥面积雪如不及时清理,经过往车辆不断碾压,极易结成顽固冰层,给车辆通行带来安全隐患。

为保障司乘安全,矮寨管理所利用远程温度监测APP,对全线长下坡、迎风口、高架桥、互通枢纽等

## 物流公司获管理“三体系”认证证书

近日,湖南高速物流发展有限公司(以下简称“物流公司”)获得第三方权威机构认证并正式签发ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、ISO45001职业健康安全管理体系三个证书,认证范围含货运代理及大型货物运输,标志着物流公司货运代理及大型货物运输业务服务质量和管理水平得到权威肯定,竞争力进一步提升。本次顺利通过三个管理体系认证,是物流公司落实国有企业改革三年行动,提升企业现代化管理水平的有效实践,同时也是践行新发展理念、筑牢发展根基、提升市场化经营水平的积极举措。(物流公司)

## 湖南高速服务区暗访结果出炉

近日,湖南省交通运输厅通报高速公路服务区管理和服务质量2022年第二次暗访检查结果。本次暗访检查的11个服务区经营管理主体中,排名前三的是现代投资资产管理有限公司、湖南高速服务区经营管理有限公司和湖南高速广通实业发展有限公司。综合排名前十的服务区分别为农车服务区、苏仙服务区、龙山服务区、昭山服务区、毛田服务区、双峰服务区、舜源服务区、汝城南服务区、隆回服务区和长沙西服务区。(新闻中心综合)

### 一线速递

[详细报道 »](#)

## 集团这四个工会组织获省级荣誉

近日,湖南省总工会公布2022年度湖南省“模范职工之家”、2022年湖南省“模范职工小家”名单,湖南高速集团四个工会组织摘得荣誉。其中湖南高速集团娄底分公司工会委员会获2022年度湖南省“模范职工之家”荣誉称号,郴州分公司沙洲分会、张家界分公司张家界西片区工会、现代投资怀化分公司溆浦收费管理中心工会分会获2022年湖南省“模范职工小家”荣誉称号。(新闻中心综合)

## 张家界分公司获旅发大会突出贡献奖

近日,张家界市召开承办首届湖南旅游发展大会总结会议。会议对张家界市承办首届湖南旅游发展大会工作中表现突出的集体和个人,以及支持张家界市承办首届湖南旅游发展大会的突出贡献单位、优秀志愿者、优秀接待员等进行了表彰。湖南高速集团张家界分公司获评张家界市承办首届湖南旅发大会“突出贡献单位”。今年以来,湖南高速集团张家界分公司根据湖南省国资委、张家界市委市政府、湖南高速集团的部署安排,提高站位,强化责任,攻坚克难,全力支持配合相关项目建设工作,为保障首届湖南旅游发展大会顺利召开贡献了湖南高速力量。(张家界分公司)

## 湘潭分公司“莲高速”品牌年夺10项大奖

2018年,湖南高速集团湘潭分公司创建“莲高速”文化品牌,经过5年精心锻造,砥砺践行,品牌体系日渐充盈。近两年,“莲高速”品牌获得部、省、厅级荣誉30余项,为湖南高速集团“守·创”母文化体系建设助力添彩。2022年,全国交通运输优秀文化品牌“莲高速”发展马不停蹄,再夺全国交通行业“我是新时代交通人——喜迎党的二十大、加快建设交通强国好故事”主题宣讲比赛总决赛“最佳表现力”等10项全国交通文化奖项,社会影响力、群众满意度进一步提升。(湘潭分公司)

## 娄底分公司职工专利被纳入地方标准

近日,经专家评审,湖南省地方标准《高速公路附着式轮廓警示标及设置规范》正式发布,2023年2月10起实施。路警标是湖南高速集团娄底分公司“乐创”劳模工作室的创新成果之一,由娄底分公司职工钟路军设计,获得国家专利,附着式轮廓警示标安装在道路交通事故发生概率偏高路段波形梁护栏或混凝土护栏上,能给驾驶员提供清晰、明确、简洁的警告和视线诱导,通过视觉上警示、心理上提示、行为上诱导,指示道路前方线形变化,让驾驶员有足够的空间发现、认读和反应,警示驾驶员安全驾驶。高速公路附着式轮廓警示标是一款能预防、减少交通事故发生,服务交通、造福社会的新成果产品。(娄底分公司)

## 物流公司获管理“三体系”认证证书

近日,湖南高速物流发展有限公司(以下简称“物流公司”)获得第三方权威机构认证并正式签发ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、ISO45001职业健康安全管理体系三个证书,认证范围含货运代理及大型货物运输,标志着物流公司货运代理及大型货物运输业务服务质量和管理水平得到权威肯定,竞争力进一步提升。本次顺利通过三个管理体系认证,是物流公司落实国有企业改革三年行动,提升企业现代化管理水平的有效实践,同时也是践行新发展理念、筑牢发展根基、提升市场化经营水平的积极举措。(物流公司)

## 湖南高速服务区暗访结果出炉

近日,湖南省交通运输厅通报高速公路服务区管理和服务质量2022年第二次暗访检查结果。本次暗访检查的11个服务区经营管理主体中,排名前三的是现代投资资产管理有限公司、湖南高速服务区经营管理有限公司和湖南高速广通实业发展有限公司。综合排名前十的服务区分别为农车服务区、苏仙服务区、龙山服务区、昭山服务区、毛田服务区、双峰服务区、舜源服务区、汝城南服务区、隆回服务区和长沙西服务区。(新闻中心综合)

# 湖南在建高速项目超额完成年度目标任务

2022年,湖南高速集团在建高速公路19条,总里程1451公里。各项目部克服疫情反复,洪涝、高温、寒潮恶劣天气影响,科学部署,抢抓工期,“大干快上”,超额完成年度目标任务。

### 芷铜高速

2022年,芷铜高速公路项目建设年度目标产值20.30亿元,是本项目的关键年、决战年。芷铜公司克服疫情影响,原材料、劳动力成本大幅上升,材料运输、人员、设备进场困难等不利因素,坚持投资项目标不减、施工进度不变,科学调整施工计划,合理安排施工组织,全力冲刺年度目标任务。

截至12月20日,醴娄高速2022年已累计完成产值65.2亿元,占省交通运输厅正式下达开工令。

短短三个多月时间,城龙高速征地拆迁工作基本完成,创下征地拆迁的“城龙速度”。

### 永新高速

2022年是永新高速公路项目建设硕果累累的一年。这一年,永新高速全体参建者秉承建设“精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程”的建设理念,凝心聚力,克服了上半年雨水偏多、下半年高温持续、疫情反复等不利因素的影响,跑出项目建设“加速度”。

截至目前,全年完成产值任务20亿元,关键工程和控制性工程巫水河特大桥、水田坳特大桥、汀坪溪大桥、和南山二号隧道均已顺利开工建设。

### 白南高速

白南高速公路项目是湖南省规划高速公路网中的一条加密线。

截至目前,永新高速2022年完成投资30.8亿元,占年度调整计划30.3亿元的101.7%,超额完成投资任务。

### 官新高速

2022年,官新高速紧紧围绕项目建设中心任务,攻坚克难,团结奋进,狠抓施工投入和规范化管理,秉持“安全为先、质量为本、环保为要、好中求进”的理念,高质量推进项目建设。

### 醴娄高速

2022年,醴娄公司凝聚建设者

的澎湃力量,整合一切有利资源,统筹推进组织架构、安全生产、质量建设、创新创优、路地共建、廉洁从业“六位一体”布局,克服了首个“公招+自建”全新管理模式无经验可循、征地拆迁矛盾极其复杂、疫情防控影响严重、投资压力大等困难,在150多公里的建设战线上,掀起了“浪高过一浪的“大干快上”热潮。

截至目前,全年完成产值65.2亿元,占省交通运输厅正式下达开工令。

短短三个多月时间,城龙高速征地拆迁工作基本完成,创下征地拆迁的“城龙速度”。

资110.81亿元,占概算136.53亿元的81.1%。其中,2022年完成投资34.48亿元,占省交通运输厅年度计划35.8亿元的96.3%,占高速集团年度计划24.5亿元的140.7%。

### 城龙高速

2022年,城龙高速公路项目秉承着“开工就是决战,起步即是冲刺”的精气神,各项工作快速推进。城龙高速公路于8月31日与邵阳市人民政府签订包干协议;9月2日,湖南省交通运输厅正式下达开工令。

短短三个多月时间,城龙高速征地拆迁工作基本完成,创下征地拆迁的“城龙速度”。



## 湘潭分公司打通益娄高速最后三公里

2022年,湖南高速集团湘潭分公司加快推进小规模工程移交运营分公司建设管理,作为此项举措的首个试点单位,益娄高速壶天连接线项目建设工程从吹响“集结号”那天起,湘潭分公司统一思想、主动担当,以革故鼎新的作为迈好“第一步”。

益娄高速壶天连接线全长3.082km,位于湘乡市和娄底市境内,是连接湘乡市壶天镇至娄底市杉山镇的一条重要通道,也是益娄高速竣工通车后的扫尾工程。在益娄高速建设开发公司完成路基施工后,经集团公司建设管理部研究决定,壶天连接线路面工程由湘潭分公司承接建设。

壶天连接线建成通车后,将有效改善湘乡市和娄底市交通运输条件。为早日打通这条经济通道,湘潭分公司抽调精干力量,组建壶天连接线项目工作组,一方面多频次深入工地,着力解决历史遗留问题,沉下心来研究对策,增强项目各相关部门的沟通协调配合;另一方面积极与地方政府对接,并寻求集团公司及地方相关职能部门的有力协助,攻坚克难,积极营造工程建设的良好环境,凝心聚力推进项目建设。按照工期要求,对剩余工程量进行工期倒排,按时间节点分层次分阶段抓好落实,力求工程建设协调有序、稳步推进,早日造福于民。

自湘潭分公司承接壶天连接线项目建设任务后,工作组依规启动招标工作,9月28日完成招标阶段工作,10月18日进行合同谈判,11月6日进行底基层试验路段。截至目前,路面工程水泥稳定碎石底基层已全部完成;水泥稳定碎石下基层已摊铺1.8公里;水泥稳定碎石上基层已摊铺0.7公里。(湘潭分公司)

## 湖南在建高速最大桥梁工程吹响全面建设号角

12月22日上午,张官高速洞庭溪沅水特大桥工程第一次工地会议以线上会议形式召开,湖南省在建高速公路最大桥梁工程全面进入大规模建设新阶段。

会议强调,要紧盯一个目标建好“平安百年品质工程”,推动工程建设全面高质量“加速跑”。要一以贯之尽好责,锚定目标不动摇,坚定再造桥梁工程“新标杆”的信念信心。要二话不说布好局,精细管理全过程。抓好规划“指挥棒”,把好管理“方向盘”,立好队伍“支撑点”。要“三头六必”把好关,匠心打造“圆月亮”。抓创新“龙头”,抓监管“重头”,抓保障“源头”。要四季平安有规矩,严格监理有纪律,坚持“人民至上、生命至上”理念,严格把关,认真履责。

洞庭溪沅水特大桥桥址位于武陵山区,为主跨800米双塔单跨悬索桥,跨越五强溪水库及五强溪国家湿地公园。受区位、地理环境、工期和工艺等因素影响,工程建设面临跨度及体量大、物料供应单位多、组织协调难度大、环保要求严、用地审批难,交通不便、物料运输困难,工艺复杂、技术难度高,电力基础设施薄弱、施工用电困难等六大难点。自9月3日正式动工开建以来,参建各单位科学规划、精细组织、攻坚克难,创造了同类型桥梁工程破土动工、临时用地交付使用、征地拆迁、主塔桩基开钻等多项“最快”记录。目前,该工程红线内征地拆迁工作已全面完成,土石方开挖已完成设计总量的约80%,南塔首节9根桩基础全部开钻,占南塔桩基总量的50%,为转入全面大规模建设创造了良好开局。(洞庭溪沅水特大桥建设指挥部)

## 气温骤降,湘西“护路先锋”护航矮寨大桥

12月1日凌晨,包茂高速吉首至茶峒路段(以下简称“吉茶高速”)矮寨大桥气温降至-2°C。湖南高速集团湘西分公司矮寨管理所连夜开展雨雪天气“先锋护航”行动,全力保障吉茶高速安全畅通。

矮寨大桥是吉茶高速的重要保畅点,该路段单日车流量约1万